

## завтра – День работников дорожного хозяйства

**Уважаемые работники  
и ветераны дорожного хозяйства!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Развитая система транспортных коммуникаций – основа крепкой экономики Тюменской области. Без качественных дорог, мостов, развязок невозможно говорить об инвестиционной привлекательности территории, о её конкурентоспособности и комфортных условиях для жизни людей.

Тюменские дорожники – профессионалы своего дела. Вы постоянно радуете жителей области своими достижениями, проектируете и возводите уникальные сооружения. Наш регион один из немногих в России, где ежегодно в эксплуатацию вводится сразу несколько крупных инфраструктурных дорожных объектов. В 2017 году в регионе успешно реализован приоритетный проект «Безопасные и качественные дороги». Благодаря этой масштабной работе преобразилось более 250 улиц, дорог, подъездов к населённым пунктам.

Уверен, ваш опыт, знания, ответственность и добросовестность, использование в работе инновационных технологий и современных подходов позволит вам и в дальнейшем достигать поставленных целей.

Особая признательность ветеранам отрасли. Именно вы заложили славные трудовые традиции, воспитали достойную смену, научили молодые кадры профессиональному мастерству.

Желаю всем вам крепкого здоровья, семейного благополучия, сил и энергии для новых свершений!

**Владимир ЯКУШЕВ, губернатор  
Тюменской области**



**Уважаемые работники и ветераны  
дорожного хозяйства Тобольского района!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём работников дорожного хозяйства!

Благодаря вашему высокому профессионализму, трудолюбию и неиссякаемой энергии развивается дорожная инфраструктура Тобольского района, реконструируются и обновляются дороги сёл, формируется позитивный имидж нашего района. Состояние дорог – одно из важнейших условий благополучия населения, только в этом году АО «ТОДЭП» ДРСУ-6 отремонтированы дороги на ул. Дорожников с. Бизино, ул. Энергетиков д. Байгара, ул. Мира с. Карачино, произведён ямочный ремонт на ул. Лесной с. Ушарова, ремонт подъезда к пожарному водоёму в д. Винокуровой, выполнен ремонт водопропускных труб Тобольск – Сетово – Елань – 33 км, Тоболтуры – Дежарёво – 3 км, и это не весь перечень работ по содержанию и ремонту дорог.

Автомобильные дороги объединяют нас с родными и близкими, соединяют сёла и города, регионы и страны. Хорошие дороги – один из показателей благополучия государства, они облегчают работу людей за рулём, сокращают время и расстояние между населёнными пунктами. От качества работы дорожных строителей зависит жизнь и безопасность тысяч водителей, пассажиров и пешеходов.

Выражаю большую признательность за верность традициям и преданность избранному делу! От души желаю всему коллективу дорожного хозяйства и ветеранам доброго здоровья, благополучия и дальнейших профессиональных достижений во благо района!

**Юрий БАТТ, глава администрации  
Тобольского района**

**Выписывайте «СОВЕТСКУЮ СИБИРЬ»  
и будьте в курсе событий района!**

**1 месяц – 83 руб. 17 коп.,**

**в редакции газеты (без доставки на дом) –  
6 мес. – 102 руб.**

**Также читайте нас в ОК, VK и F**

# Всё начинается с дороги



**Завтра в России отмечается День работников дорожного хозяйства. Для представителей этой отрасли дороги стали неотъемлемой частью жизни. Они их строят, ремонтируют, содержат в порядке. Именно от профессионализма дорожников во многом зависит, насколько безопасными и комфортными будут наши поездки и прогулки, насколько удобной будет наша жизнь.**

С хорошим настроением встречает свой профессиональный праздник коллектив Тобольского ДРСУ. За летний период выполнен значительный объём дорожных и ремонтных работ на участках регионального и федерального автомобильного сообщения. Водители и автомобилисты наверняка уже успели оценить качество дорожного полотна в районе автомобильного моста через реку Иртыш, где дорожники занимались устранением колеиности. В новом, современном облике предстал подъезд к

областной клинической больнице № 3, где появилась удобная парковка и многие другие детали уюта и безопасности. Свой автограф – асфальтовые дорожки, удобные подъездные площадки на автобусных остановках, автобусные павильоны – оставили дорожники жителям деревень Шестаковой, Панушковой, Бабандиной Малозоркальцевского поселения.

Впрочем, там, на 271-ом километре северной трассы федеральной дороги «Тюмень – Ханты-Мансийск», и сегодня сосредоточены усилия дорожников. Ещё в конце августа здесь начались ремонтные работы. Сейчас на девятикилометровом отрезке дороги задействована большая армия специализированной техники, которой мы насчитали более 30 единиц. За месяц с небольшим мастера дорожных дел расширили проезжую часть. Сегодня здесь вовсю хозяйничают асфальтоукладчики.

...Один за другим подъезжают самосвалы, гружённые асфальтом. Они работают в одной связке с укладчиками.

Пышущий паром асфальт ровным слоем ложится на подготовленное дорожное полотно. А специализированная техника утрамбовывает и укатывает блестящую чёрную поверхность. Дорожники своё дело знают. Водитель асфальтоукладчика Юрий Гурновский снова махнул рукой: «Поехали!» В такой момент, мы это сразу поняли, его бригаду бесполезно отвлекать. Каждый: и водитель самосвала, и укладчик, оператор Алексей Симонов и его помощник Сергей Корнев, и машинист катка Артём Черепанов несут ответственность за качество выполненной работы.

Как убедили нас позже эти немногословные парни, успех в труде для них определяется двумя факторами – это в первую очередь профессионализм и отношение к работе. Примером верного служения своему делу для них является Аркадьич, как называют они Юрия Гурновского. Он, как и большинство ребят, пришёл в управление в 2010. Но в дорожной отрасли трудится с начала 90-х. Технар по натуре, он ис-

пробовал различную технику, поработал на отечественной и иностранной. Конечно, современные машины не идут ни в какое сравнение с прежними. А молодёжь нравится ему своей настойчивостью, добросовестным отношением к работе, желанием освоить секреты профессии. Достойная смена растёт. Кстати, рядом с отцом трудится и сын Олег, который унаследовал от отца любовь к технике. Он легко и с каким-то изяществом управляет на вид неуклюжим катком.

«Поехали!» – по привычному сигналу ребята один за другим поднимаются к асфальтоукладчику. Гулко зашумела техника. И снова ровным слоем, метр за метром ложится на дорогу асфальт. Совсем скоро этот участок красивым и облагороженным представит перед автомобилистами, спешащими на север.

– Лучше наших, тюменских дорог не встречали! – согласны многие из них. Вполне заслуженная оценка труда наших дорожников.

**КЛАРА КУТУМОВА  
ТИМУР КАРЫМОВ (фото)**

## МЕСТНЫЙ ВЗГЛЯД

## О СВОЁМ И О ЗАВОДЕ

Булашовское сельское поселение мало чем отличается от многих территорий Тобольского района. В его состав входит с. Булашово и четыре деревни – Нерда, Нижнерепина, Редькина, Чушумова, часть из них расположены в труднодоступных окрестностях.

Несмотря на то, что имеются все условия для развития ЛПХ, так же как у соседей, сельское хозяйство здесь переживает не лучшие времена. Но всё же есть те, кто старается сохранить крестьянские традиции, содержит приличное поголовье разной домашней живности, возделывает большие участки земли. Наблюдается и отток населения, но всё же находятся люди, которые выискивают возможность построить дом в родном селе.

Недавно мы встретились с главой сельского поселения Надеждой Сафроновой, из разговора с ней мы узнали о том, чем сегодня живут селяне.

В день нашего приезда в местной школе специалисты сельской администрации, работники других учреждений, а также дети и пенсионеры сдавали нормы ГТО. Состязались в беге на короткие дистанции и метании гранат. Глава говорит: «Замечательно, что эта добрая традиция постепенно возрождается, и есть желание, чтобы в этих состязаниях участвовало как можно больше селян, особенно из числа молодёжи, ведь это и хорошее настроение, и общение, и для здоровья польза».

**– Надежда Петровна, чем ознаменовалось прошедшее лето в решении насущных вопросов поселения?**

– Летом мы большое внимание уделили благоустройству сельского поселения, примечательно, что и селяне ответственно подошли к на-



ведению чистоты и порядка на своих придомовых территориях. Мне очень понравилась работа сотрудника отделения социального обслуживания на дому Анатолия Арефьева, который регулярно выкашивал траву возле домовладений, где проживают пожилые люди.

Общими усилиями отремонтировали мемориал, посвящённый воинам Великой Отечественной войны. А также за счёт средств районного бюджета возле школы установили семь опор уличного освещения.

Хорошо поработали этим летом дети из отряда главы, всегда были на подхвате – также косили траву, собирали мусор. Особенно хочется похвалить Дениса Редькина, Диму Булашова, Эмиля Кульмаметова и Дениса Куприна. И девочки тоже молодцы: занимались цветами, остановку покрасили, прибирали улицы. В общем, все заслужили похвалу.

**– Раз уж речь зашла о детях, как обстоят дела у школы?**

– Сегодня у нас учится 60 детей, за школьные парты сели семь первоклашек. Двое наших ребят после девятого класса пошли учиться в То-

больский многопрофильный техникум, и ещё пять решили доучиться до одиннадцатого класса.

**– Что можно сказать о занятости населения?**

– С трудоустройством у нас проблем нет. Рабочие места предлагают фермерское хозяйство Павла Буторина, индивидуальные предприниматели Юрий Тарабукин и Эдуард Кульмаметов. Работают на наших предприятиях даже жители соседних поселений.

Беда в том, за последние десятилетия деревенский житель изменился – многие из тех, кто ещё в годы перестройки по каким-то причинам не стал работать, тот и сейчас к самообеспечению не стремится. Их безучастность проявляется даже в вопросах благоустройства, таких нередко приходится буквально уговаривать, чтобы хоть у своего двора порядок навели.

В целом на нашей территории официально зарегистрированы 649 жителей, из них фактически проживает чуть более 400 человек. Из молодых людей, получивших профессию, мало кто возвращается обратно, остаются жить в городах.

К примеру, администрации поселения необходим бухгалтер, но специалистов с таким образованием у нас нет.

**– Насколько для вас актуальны вопросы газификации, и как вообще складываются дела в создании комфортных условий проживания на селе?**

– Газопровод у нас проходит только по центральной усадьбе. Газификация продвигается медленно – материальные возможности жителей весьма ограничены. Даже та поддержка в 25 000 рублей, выделяемая льготной категории граждан, не влияет на эти темпы, ведь вкуче на внутридомовую обвязку уходит не менее ста тысяч. В любом случае накладно.

жины, установили фильтры. Конечно, дорого их постоянно менять, но всё же люди находят возможность создавать вокруг себя комфортные условия.

У нас тоже работает программа по демонтажу уличных водоразборных колонок, но многие из них ещё остаются, и эта тема у населения вопросов не вызывает. А вот намерения установить на улицах контейнерные площадки для ТБО восприняты неоднозначно. У нас есть официальное место для свалки, и люди говорят: нам не надо контейнеры, мы сами будем вывозить мусор на свалку. Однако со временем мы всё равно придём к контейнерам.

зационных вопросов заметное участие принимают сельские депутаты.

**– Надежда Петровна, каково ваше видение того, что уже совсем скоро депутаты от каждого поселения будут принимать непосредственное участие в работе районной думы?**

– Мы готовимся к этому, уже рассматриваем кандидатуры, которые будут представлять наше поселение. Что бы ни говорили о том, что районная дума увеличится с 15 до 44 человек, я считаю, от этого качество работы депутатского корпуса только улучшится как в части объективной оценки той или иной проблемы на территориях, так и во взаимодействии органов местного самоуправления с населением в решении значимых социальных вопросов.

В разговоре с главой поселения мы затронули ещё такую злободневную тему, как протест группы жителей Нижних Аремзян против строительства на их территории фанерного производства.

– Мы наблюдаем за этой историей и обсуждаем её с односельчанами. Если рассуждать так, как люди, которые выступили против этого завода, то тогда получается, не надо вообще ничего строить, не надо развиваться. Будем просто сидеть и ждать манны небесной. Это неправильно. Булашовцы так и говорят: и почему его не у нас строят. Это же рабочие места, налоги. И такие огромные предприятия, являющиеся градообразующими, никогда не остаются в стороне от жизни своей территории, решают проблемы благоустройства, занимаются строительством жилья для специалистов. Примеров тому множество. Наши жители были бы только за это строительство, но, увы, наша территория для этого инвестора не привлекательна.

**АЛЕКСЕЙ ГИЛЁВ  
ТИМУР КАРЫМОВ (фото)**

## СПРАВКА:

В БУЛАШОВСКОМ СЕЛЬСКОМ ПОСЕЛЕНИИ 211 ДОМОВЛАДЕНИЙ, ИЗ НИХ:

- ПЕЧНОЕ ОТОПЛЕНИЕ – 142 ДОМА;
- ГАЗОВОЕ ОТОПЛЕНИЕ – 47 ДОМОВ;
- ЭЛЕКТРООТОПЛЕНИЕ – 22 ДОМА.

В целом, если говорить о благоустройстве, то проблем предостаточно, но опять же всё упирается в деньги.

В деревенских дворах насчитывается до пятидесяти скважин, но значительную часть из них селяне используют для полива огородов и прочих хозяйственных нужд. Для питья там вода не пригодна, потому что самодельные скважины далеки от нормативов. Так или иначе, населению приходится пользоваться системами центрального водоснабжения (стоит отметить, что за эту услугу не все исправно платят, долг по водоснабжению превышает сто тысяч рублей). К слову, в прошлом году в селе была установлена также блочная станция очистки питьевой воды.

Есть и те хозяева, которые провели газ, сделали сква-

**– Чем примечательна общественная жизнь, и каков досуг селян?**

– Жизнь в нашем селе скучной не назвать. Всё зависит от людей: кто тянется к общению и познанию, увлечён творчеством, тот обязательно находит занятия по интересам. У нас хорошо поставлена клубная работа, нашими активистами выступают ветеранская организация и общество инвалидов. Благодаря спонсорской поддержке наших предпринимателей организуются мероприятия, посвящённые значимым праздникам. Нельзя не отметить наших «звёздочек» Галину Александровну Ростовщикову, Галину Григорьевну Бобову, Нину Трофимовну Бронникову – эти женщины главные участницы во всех общественных мероприятиях. В решении органи-

## ПОЧЁТНЫЙ ГРАЖДАНИН

## Надёжный причал

Завтра исполняется 70 лет генеральному директору открытого акционерного общества «Тобольский речной порт» Виктору Зырину. Предприятие, которое он возглавляет вот уже почти два десятилетия, играет большую роль в формировании индустриального облика этого сурового края.

Западная Сибирь... Далеко не обычные ассоциации вызывают эти слова у человека. Воображение одних поражает её беспредельные пространства, других – несметные природные богатства. Кто-то припомнит, что отсюда легендарный Ермак и его дружина начинали освоение новых пределов Российского государства дальше на Восток.

История хранит немало других памятных событий в жизни страны,



связанных с этим краем. Некогда диким, суровым, далеким. Не случайно его избрали местом ссылки политзаключённых. В Тобольске на

Иртыше нашла первоначальное пристанище и царская семья, изгнанная из столицы.

После относительного забвения жизнь в городе оживилась с открытием и освоением нефтегазовых месторождений на севере Тюменской области. Главным звеном в обеспечении грузами нефтегазодобывающих комплексов и сельскохозяйственных районов региона стал Тобольский речной порт. Именно с его коллективом связана вся трудовая деятельность Виктора Зырина. На предприятие он приехал на работу по распределению после окончания Горьковского института инженеров водного транспорта в 1971 году. Прошёл все ступени служебной лестницы, начиная с должности старшего диспетчера рейда.

В 1999 году коллектив избирает Виктора Зырина генеральным ди-

ректором. Это был самый тяжёлый период в жизни предприятия, над которым нависла угроза банкротства. Но благодаря опыту, профессионализму и таланту руководителя уже через полгода коллектив вышел из кризисной ситуации. Началось экономическое оздоровление предприятия.

Сегодня Тобольский речной порт является одним из крупнейших перевалочных портов России, достигшим высоких производственных и социальных показателей и ставшим надёжным деловым партнёром для клиентов. В стране насчитывается почти сто речных портов. За последние годы Тобольский речной порт неоднократно признавался лучшим по производственным показателям среди родственных предприятий. Коллектив из года в год последовательно укрепляет транспортную

дисциплину при перевозке грузов, что в значительной мере способствует его успешной работе.

Предприятие играет заметную роль в формировании современного экономического и социального облика города. За большой вклад коллектива порта в городскую инфраструктуру генеральный директор ОАО «Тобольский речной порт» Виктор Зырин удостоен звания «Почётный гражданин города Тобольска».

Сердечно поздравляю вас, Виктор Владимирович, с юбилеем. Желаю вам крепкого здоровья, трудового долголетия, семейного благополучия, новых производственных успехов на благо нашей России.

**ВЛАДИМИР ЧЕРТОК, заместитель руководителя Федеральной службы по надзору в сфере транспорта Российской Федерации  
ДАРЬЯ ФЕДОТОВА (фото)**

## память

# Забвению не подлежит



В сельских поселениях, учреждениях образования и культуры началась подготовка к скорбной дате – Дню жертв политических репрессий, который отмечается в конце октября. В минувший четверг руководители учреждений доложили на заседании оргкомитета о ходе подготовки к традиционному месячнику.

В этом году исполняется 80 лет одному из самых трагических событий в истории XX века – массовым репрессиям 1937-1938 г.г. Ровно 80 лет назад, 30 июля 1937 года, был подписан оперативный приказ народного комиссара внутренних дел СССР Николая Ежова № 00447 «Об операциях по репрессированию бывших кулаков, уголовников и других антисоветских элементов». Фактически с этого

дня началась самая кровавая массовая операция по истреблению и уничтожению своего народа. «Волга народного горя», обрушившаяся первой на кулаков, «разливалась» всё шире и шире... Репрессиям и гонениям затем подверглись простые крестьяне, священнослужители. За два года было расстреляно около 700 тысяч человек, примерно столько же отправлено в ГУЛАГ. Волна горя, страданий и слёз прошла и по Тобольскому району, она буквально выкосила целые семьи, лишив детей отцов и матерей, обрекла их на долгие годы страданий, скитаний, лишений. На всю оставшуюся жизнь остались шрамы на

сердце у проживающих сегодня в районе 93 репрессированных граждан.

В дни месячника к этим людям с непростой судьбой будет приковано особое внимание. Специалисты комплексного центра соцобслуживания населения проведут выборочное обследование социально-экономических условий жизни реабилитированных граждан, чтобы выяснить, в какой конкретно помощи они нуждаются. Уже со следующей недели откроется горячая линия, куда они могут обратиться с интересующими их вопросами по социальному обслуживанию и предоставлению мер соцподдержки.

В конце октября запланирован также выездной комплексный приём межведомственной мобильной бригады в п. Октябрьском. В её составе – специалисты органов пенсионного фонда и соцзащиты населения, психолог, юрист, специалист по начислению мер соцподдержки, которые проведут консультации по вопросам пенсионного обеспечения, мерам соцподдержки и социальному обслуживанию реабилитированных граждан. Кроме того, в рамках областных мероприятий в соответствии с распоряжением правительства Тюменской области бывшим жертвам политических репрессий бу-

дет выделена единовременная выплата.

Сельские библиотеки подготовили к дате тематические книжные выставки. А работники из Абалака, Байкалово, Башковой, Верхних Аремзян, Дегтярёво, Кутарбитки, Малозоркальцевой, Надцов, Приуртышского и Сетово в День скорби и памяти приглашают бывших репрессированных на вечера памяти. Культурные программы будут подготовлены даже и для тех, кто по состоянию здоровья не может прийти в ДК или клуб, артисты побывают у них дома.

На территориях поселений за каждым реабилитированным лицом закреплены школы. Юные волонтеры окажут помощь своим подопечным в решении житейских и домашних дел. 30 октября во всех образовательных учреждениях района состоится единый урок памяти. О страшной национальной трагедии, пережитой нашим народом, должны напомнить радиопередачи «Колокола памяти», классные и литературные часы, экскурсии в школьных музеях.

У памяти нет срока давности. Для сегодняшних школьников очень важны встречи поколений. Ведь общаясь со свидетелями и очевидцами тех горьких и жутких событий, они осознают: это наша история, забыть которую мы не имеем права.

## спорт

## Ступенька к волейбольному Олимпу

Воспитанники детско-юношеской спортивной школы Тобольского района вступили в новый учебный год. Для 22 ребят, занимающихся на отделении волейбола, из Сетовской, Абалакской, Малозоркальцевской и Приуртышской школ он начался с мастер-класса.

Его подготовили и провели для юных спортсменов в рамках областного проекта развития детско-юношеского волейбола на территории Тюменской области «Путь к волейбольному Олимпу» коллеги из Тобольской ДЮСШ-2.

Тренер-преподаватель по волейболу Анастасия Сиваченко и старшие воспитанники отделения волейбола спортшколы показали мастер-класс на тему «Совершенствование техники верхней и нижней передачи мяча». На занятии ребята научились новым интересным упражнениям, поделились друг с другом опытом и знаниями. Завершилась учёба товарищеской игрой между командами горожан и сельчан. В упорной борьбе со счётом 25:17 победу одержали гости.



Немало интересного из опыта коллег почерпнули и присутствовавшие на мастер-классе тренеры юных волейболистов и учителя физкультуры школ Тобольского района (всего 14 человек). Ребята, взрослые и администрация ДЮСШ Тобольского района поблагодарили горожан за организацию и проведение интересного занятия, за приобретённые знания.



3 ДЕКАБРЯ 2017 ГОДА, в Международный день инвалидов, в рамках этого мероприятия на территориях сельских поселений Тобольского района будут работать спортивные инструкторы. Запланировано 18 физкультурно-массовых мероприятий на различных поселениях, предполагаемое количество всех участников – 550 человек, из них 107 инвалидов.

## Родительская поддержка важна

Вопросы организации учебно-тренировочного процесса, план работы спортивной школы на новый учебный год обсудил недавно совет тренеров-преподавателей ДЮСШ Тобольского района.

Самая актуальная и злободневная тема для совета – это взаимодействие тренеров-преподавателей с родителями юных спортсменов. Наставники отмечают, что в сравнении с прошлыми годами ситуация стала меняться к лучшему. Родители принимают больше участия в спортивной жизни ребёнка, оказывают помощь тренерам в организации учебно-воспитательной и тренировочной деятельности.

Всего в МАУ ДО «ДЮСШ» Тобольского района культивируется девять видов спорта: волейбол, баскетбол, лыжные гонки, биатлон, настольный теннис, спортивный туризм, шахматы, лёгкая атлетика и футбол. Кроме того, на территории района действуют отделения «Играйте на здоровье!», куда могут прийти желающие заниматься в спортивно-оздоровительных группах. А лица с интеллектуальными нарушениями имеют возможность заниматься лёгкой атлетикой и лыжными гонками.

Информации подготовила КЛАРА КУТУМОВА

## в газету пишут

# Родина там, где родился

Признаться, редко нам пишут из Заболотья. А тут сразу два письма, тёплых, искренних, наполненных философскими раздумьями.

*Любовью к малой родине пронизано послание ветерана труда из деревни Вармахи Фании Тимиргалевой, которая рассказала о прошедшем празднике «День моей деревни».* Читаешь её письмо и представляешь деревушку, затерявшуюся среди непроходимых болот.

«Здесь я родилась, росла, работала, воспитала своих детей. И старость встретила в родной деревне, – пишет автор. – И хоть нет у нас ни магазина, ни клуба, довольствуемся малым. Зато какая у нас природа: где ещё найдёшь такое ягодное раздолье, рыбное богатство! Речка Лайма – это единственный путь, по которому мы добираемся на

моторке домой. И по этой же речке приезжают к нам гости, которым мы всегда рады.

Незабываемым событием стал для жителей приезд ансамбля «Дуслык» из Лайтамакского ДК. Кто-то наслаждался весёлыми и душевными песнями, другие с удовольствием и азартом участвовали в играх и конкурсах. Все, кто пришёл на праздник, получили на память призы. От имени сельчан спасибо всем артистам, руководителю ансамбля Вильдану Маметгалеву за настроение, а также мотористу Рамаю Рамазанову и главе администрации Лайтамакского поселения Марату Биктимирову за помощь в организации поездки. Надеемся на новые встречи с артистами в нашей отдалённой деревушке».

*Увлечённый краевед, учитель истории Ачирской школы Аскар Айдуллин мно-*

*го лет изучает историю малой родины.* Свой первый урок в новом учебном году он посвятил истории села, где поделился любопытными фактами из его прошлого. Об этом мы узнали от наших читателей из Ачир.

«...По ясачной книге 1640 года в деревне Вачиера, входящей в Эскалбинскую волость, числилось 13 душ ясачных людей. С момента первого упоминания деревни прошло уже 377 лет. Но никто не знает, почему эти люди ушли так далеко в болота. Может, они искали новые земли? А может быть, если верить старым легендам, бежали от политики христианизации иноверцев?»

Ведутся споры и о названии Ачир. По утверждению многих исследователей, оно состоит из двух слов «ач» и «ер», что значит голодная или открытая земля. По

мнению других, «ач» и «ир» – голодный мужик, который остановился в этих местах в поисках пропитания. А найдя более твёрдую почву у реки, обосновался тут, где кругом в изобилии ягода, дичь и рыба.

Но какой бы трудной ни была жизнь в этих краях, она постоянно развивалась. В советское время в Ачирах существовал рыболовецкий колхоз-миллионер «Красный промысловик». Изменился и сегодняшний облик села. Здесь построена новая школа с круглосуточным светом и интернетом. А сколько появилось новых домов!

Возможно, и юные ачирцы, которые прикоснулись к летописи своего села, воспитанные в любви к своей земле, вырастут настоящими патриотами, верными традициям предков», – так заканчивают авторы письмо. С этим нельзя не согласиться.

**официально**

**Сведения о поступлении и расходовании средств избирательного фонда кандидата в депутаты на дополнительных выборах в Думу Ермаковского сельского поселения Тобольского муниципального района Тюменской области третьего созыва по одномандатному избирательному округу № 6**  
по состоянию на 5 октября 2017 года  
в рублях

№№ п/п	Фамилия, имя, отчество кандидата	Поступило средств в избирательный фонд		Израсходовано средств		Возвращено средств		
		Всего	из них:	Всего	из них:	Всего	в том числе:	
			от юридических лиц, внесших пожертвования на сумму более чем 25 тыс. руб.		по финансовой операции по расходованию средств на сумму более чем 50 тыс. руб.		наименование жертвователя	сумма
1	Полуянов Николай Николаевич	2795		2795		0		

**Сведения о поступлении и расходовании средств избирательных фондов кандидатов в депутаты на дополнительных выборах в Думу Надцынского сельского поселения Тобольского муниципального района Тюменской области третьего созыва по одномандатному избирательному округу № 5**  
по состоянию на 9 октября 2017 года  
в рублях

№№ п/п	Фамилия, имя, отчество кандидата	Поступило средств в избирательный фонд		Израсходовано средств		Возвращено средств		
		Всего	из них:	Всего	из них:	Всего	в том числе:	
			от юридических лиц, внесших пожертвования на сумму более чем 25 тыс. руб.		по финансовой операции по расходованию средств на сумму более чем 50 тыс. руб.		наименование жертвователя	сумма
1	Бакиева Халия Халиуловна	2795		2795		0		
2	Кадочников Виктор Васильевич	2000		2000		0		

**Сведения о поступлении и расходовании средств избирательных фондов кандидатов в депутаты на дополнительных выборах в Думу Овсянниковского сельского поселения Тобольского муниципального района Тюменской области третьего созыва по одномандатному избирательному округу № 6**  
по состоянию на 5 октября 2017 года  
в рублях

№№ п/п	Фамилия, имя, отчество кандидата	Поступило средств в избирательный фонд		Израсходовано средств		Возвращено средств		
		Всего	из них:	Всего	из них:	Всего	в том числе:	
			от юридических лиц, внесших пожертвования на сумму более чем 25 тыс. руб.		по финансовой операции по расходованию средств на сумму более чем 50 тыс. руб.		наименование жертвователя	сумма
1	Деденёв Сергей Викторович	1500		1500		0		
2	Кравцов Николай Сергеевич	2795		2795		0		

**РТС предупреждает о перерывах телерадиовещания в Тюменской области**  
16 октября с 02.00 до 12.00 часов местного времени в Тюмени и во всех муниципальных районах юга Тюменской области планируются временные отключения трансляции телерадио-программ аналогового и цифрового форматов вещания.  
В указанное время пройдут профилактические работы на всех объектах телерадиосети РТС. Приносим извинения за возможные неудобства.

**Тобольская школа-интернат № 1 (детский дом)**

приглашает выпускников разных лет на празднование 55-летнего юбилея, которое состоится **23-24 ноября** по адресу: г. Тобольск, ул. С. Ремезова, 70. Торжественная часть пройдет в драмтеатре им. П.П. Ершова.

**В рамках проведения мероприятий, посвященных Дню памяти жертв политических репрессий, специалисты Межрайонного управления социальной защиты населения и Комплексного центра социального обслуживания населения Тобольского района проводят:**  
– с 16 октября 2017 года по 20 октября 2017 года горячую линию по вопросам социального обслуживания и предоставления мер социальной поддержки реабилитированным гражданам.  
Просим обращаться:  
– по вопросам предоставления мер социальной поддержки к специалистам Межрайонного управления социальной защиты населения по телефону: **24-90-82** приемные дни: вторник, среда, четверг с 8.00 до 17.00, перерыв с 12.00 до 13.00.  
– по вопросам социального обслуживания населения Тобольского района к специалистам Комплексного центра социального обслуживания населения Тобольского района по телефону: **22-22-32** с 8.00 до 17.00, перерыв с 12.00 до 13.00, выходной: суббота, воскресенье.

**Уважаемые жители Тюменской области!**

На территории каждого населенного пункта находятся объекты электроснабжения, которые являются важными составляющими в сфере жизнеобеспечения. В целях повышения антитеррористической и противодиверсионной защищенности энергообъектов, предупреждения случаев их повреждений, вызванных противоправными действиями, просим население проявлять повышенную бдительность.  
При обнаружении подозрительных предметов в местах скопления людей, а также вблизи энергообъектов необходимо действовать следующим образом:  
– Немедленно сообщить о находке в ОВД, МЧС, ФСБ.  
– Не трогать, не подходить, не передвигать обнаруженный подозрительный предмет.  
– Воздерживаться вблизи данного предмета от использования средств радиосвязи, мобильных телефонов.  
– Отойти на безопасное расстояние – не менее 100 метров, не допускать приближения прохожих.  
– Обязательно дожидаться прибытия правоохранительных органов.  
Помните: внешний вид предмета может скрывать его настоящее назначение. Не предпринимайте самостоятельных действий с подозрительными устройствами: предметы могут оказаться взрывными устройствами. Не проходите безучастно мимо брошенных подозрительных предметов и видимых повреждений энергообъектов.  
В целях недопущения фактов вандализма на энергообъектах, пресечения случаев повреждений электросетевого оборудования, для сохранения надежного электроснабжения потребителей, просим жителей информировать обо всех происшествиях вблизи объектов электросетевого комплекса.  
При обнаружении подозрительных лиц или предметов, оборванных проводов ЛЭП или других повреждений электрооборудования сообщите об этом дежурному диспетчеру по телефону: **8(3456)39-63-52**. Также всю информацию конфиденциально можно оставить по телефону доверия АО «Тюменьэнерго»: **8-800-200-55-03**. ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ.

**Продам дом**

в д. Фоминой  
напротив Булашово.  
Тел.: **8-912-395-94-79**

**Выписывайте  
«СОВЕТСКУЮ СИБИРЬ»  
и будьте в курсе  
событий района!**

**Кран-манипулятор**

**вездеход.**  
Борт 5 т, стрела 3 т. Ямобур.  
Закрутим винтовые сваи.  
Тел.: **8-922-474-00-09**

**ПОГОДА:** ▶ 15 октября -2+8, ясно, ветер с, св, 1-2 м/с ▶ 16 октября 0+6, ясно, ветер с, св, 2 м/с ▶ 17 октября -2+7, ясно, ветер с, св, 1-2 м/с

Гл. редактор **Т.В. ВОЛКОВ**

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**

626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

**ТЕЛЕФОНЫ:**

редактор - 25-36-14  
отв. секретарь - 24-98-33,  
бухгалтерия - 24-18-42,  
зав. отделами - 24-16-86, 24-99-47.

**E-MAIL:** ssinf@mail.ru

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.  
За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.

**Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области**

Электронный набор и верстка АНО «ИИЦ «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Отпечатано в АО «Тюменский издательский дом» (625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6).

Индекс 54367

Номер подписан фактически - 17.00 По графику - 17.00

Тираж 1758 экз.

Заказ 2435. Объём 1 п.л.

**УЧРЕДИТЕЛЬ:** Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области (625000, г. Тюмень, ул. Володарского, 45).

Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО - Югре и ЯНАО от 23.12.2016 г. ПИ № ТУ72-01415.